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太白县财政局
2021年预算绩效管理工作情况
2021年以来，在县委、县政府的正确领导下，在市财政局的精心指导下，深入贯彻落实中省市县关于全面实施预算绩效管理的精神、要求，围绕 “三全”目标，凝心聚力，真抓实干，通过健全制度、强化宣传、多维评价，下功夫推进预算绩效管理提质增效，切实发挥财政资金使用效益，助力实现财用于民，绩归于民，效显于民。
一、特色亮点
一是开创工作新格局。全面实行预算绩效管理分级负责制，县财政牵头抓总、部门组织实施、单位具体落实，构建起“单位自评+部门评价+财政再评价”的深度评价模式，初步实现所有财政资金绩效评价全覆盖，加速预算管理与绩效管理一体化进程，开创了“以政领财、以财辅政、融合互补、民生为本”的绩效管理新格局。
二是实现管理新突破。在全市率先制定出台了《太白县预算绩效管理实施细则（试行）》，专项制定预算绩效管理“操作手册”，为预算资金戴上绩效管理的“紧箍咒”，这是继2020年制定出台《太白县全面实施预算绩效管理实施方案》后，在预算绩效管理领域的又一次重大突破和创新实践。
三是掀起宣传新热潮。积极破解预算绩效管理认识不高、理念不强等问题，通过制作横幅、展板打造财政宣传特色阵地，利用电视网络媒体全方位宣传、精心编印宣传资料、开展政策宣传“送学上门”等，大力宣传预算绩效管理的理念意义、措施成果，形成了“人人讲绩效、事事论绩效”的良好工作氛围，提高了预算绩效管理的知晓率和影响力。
四是蹚出评价新路径。探索多维评价模式，采取“财政评价+三方评价”相结合的再评价办法，自主完成基本建设、民生保障领域5个重点项目及粮食购销领域财政专项补助资金绩效财政再评价；委托第三方机构对涉及统筹整合财政涉农资金、乡村振兴衔接资金的所有产业发展项目及50万元以上基础设施项目开展再评价，实现因类施评、多点发力、融合推进，不断提高绩效评价的科学性和精准性。
五是夯实发展新基础。坚持谋划先行，抓实点面结合，在全县52个预算部门2020年度部门整体支出绩效自评全覆盖的基础上，重点对7个镇实施财政再评价，通过整体布局、试点先行、分步推进，强化了整体支出绩效自评全覆盖的常态化要求，首次实现了52个预算部门整体支出财政再评价全覆盖，为今后更高质量、更高水平开展部门整体支出绩效评价打下坚实基础。
二、工作举措
一是加强领导，扛起责任。成立县财政预算评审中心，编制11人，正科级事业单位，为全面推进预算评审、绩效评价等工作夯实基础、强化保障。进一步强化统筹管理，迅速成立绩效管理股，争取行政编制1名，明确股室人员3名，夯实管理责任，科学实现管评分设。及时制定《2021年全县财政预算评审工作要点》，理清思路，找准方向，推动落实。梳理制作《太白县预算绩效管理工作流程图》，理清岗位职责，规范工作程序，强化了事前、事中、事后全过程管理。
二是探索创新，规范流程。及时制定出台《太白县预算绩效管理实施细则（试行）》，按照“一个首次、两个明确、五个突出”重点从流程、方法、时限、职责、要求等方面对如何规范科学正确开展预算绩效管理进行了再细化、再明确，有效形成了各负其责、紧密配合的良好工作格局，大力提升了预算绩效管理的精准性、规范性、科学性。
三是广泛宣传，树牢理念。多管齐下，多措并举，加大政策宣传力度，通过LED屏滚动播放政策、悬挂宣传横幅、放置展板、流程图等形式，大力宣传预算绩效管理新理念、新要求；通过在县电视台连续2周黄金时段宣传，微信、QQ等网络平台常态宣传，向广大干部群众深入普及预算绩效理念，提高预算绩效管理的知晓率和影响力；精心编制印发《太白县财政预算绩效管理法律法规及重要政策宣传》《太白县财政预算绩效管理政策问答》《太白县财政预算绩效管理政策文件汇编》等宣传资料2000余本（册），集中开展“送学上门”活动，向全县所有预算单位逐一送发宣传资料，面对面交流、一对一解读、点对点辅导，提升部门和单位预算绩效管理能力水平。
四是线上评审，从严监控。通过财政云，严格按程序对全县所有预算单位各级各类财政预算项目进行详细审核，重点从项目立项必要性、绩效目标合理性、投入经济性、实施方案可行性、筹资合规性五方面开展，面对面指导预算单位完善绩效目标，解决盲点难点问题，促进预算单位确立以事定费的支出测算方式，强化以实际需求及绩效目标为导向的绩效意识，从源头把好财政资金支出关。截止2021年底，线上审核绩效目标并储备项目累计2000余条，实现了关口前移，提高了项目入库质量，确保了有限的财政资金都花在“刀刃”上。
五是科学评价，提高效益。在全面深入自评的基础上，成立财政评价组，采取查阅资料、查看现场、座谈问卷等方式，对全县各镇2020年部门整体支出开展了财政再评价，对发改、住建、交通、民政、教体等重点部门2021年基本建设、民生保障、粮食购销补助等重大项目支出开展了财政再评价。同时，委托第三方机构对全县2021年乡村振兴衔接资金、统筹整合涉农资金实施再评价，评价资金总量11678万元、项目81个，增强了各部门各单位对财政资金使用管理的责任意识、绩效意识，提高了资金使用的规范性、安全性、有效性。
三、努力方向
一是持续深化预算绩效管理。全面贯彻中省市要求，深入推进全方位、全过程、全覆盖预算绩效管理体系建设，进一步强化事前绩效评估管理、绩效目标管理、绩效运行监控管理、绩效评价管理等，切实把绩效管理融入预算管理的全过程。同时，继续加强中介机构库、专家库建设，充分发挥第三方机构的积极作用，科学开展评审评价工作。
二是继续加大宣传培训力度。持续宣传全面实施预算绩效管理的重要性、必要性和紧迫性，大力开展业务培训，积极组织“取经”活动，引导转变思想、更新理念、与时俱进，不断提高全县干部群众对预算绩效管理的认知水平和预算单位、相关人员预算绩效管理水平，为高质量全面实施预算绩效管理打赢思想“攻坚战”和行动“持久战”。
三是全面提升结果运用成效。建立健全绩效评价结果反馈与整改、绩效考核激励与问责机制，完善绩效评价结果运用办法，深度实行预算、绩效一体化管理目标。积极推进绩效评价结果报人大会议参阅，严格落实绩效目标、绩效评价结果公开公示要求，广泛接受社会监督，不断增强预算单位的责任感和紧迫感，切实发挥绩效评价“指挥棒”作用。


