


附件20

2019年太白县预算绩效工作开展情况说明

    2019年，我县预算绩效管理工作在县委、县政府的正确领导下，在上级财政部门的大力支持和精心指导下，认真贯彻落实党的十九大精神，在前两年试点的基础上，积极探索，主动作为，扎实开展预算绩效管理试点扩面工作。现将有关情况总结汇报如下：
（一）加强领导，夯实责任。按照年初确定的预算绩效目标，我们分部门、分项目类别和考核要求，研究制定财政专项资金支出绩效评价指标体系，下发绩效评价工作方案，对2019年全县预算绩效管理考核工作进行了详细的安排部署，并成立由主管领导带队，各业务股室负责人任组长的评价工作小组，明确了任务，夯实了责任。为我县预算绩效管理评价工作的顺利开展奠定了基础。
[bookmark: _GoBack]（二）完善制度办法，规范业务运行。先后出台了《太白县财政支出绩效评价实施办法（试行）》《白县财政支出绩效评价工作实施方案》《太白县财政局关于推进预算绩效管理的实施意见》《太白县财政局关于推进预算绩效管理工作考核办法（试行）》《太白县县级财政专项资金预算编制管理办法》等规范性文件，对财政支出绩效评价的对象内容、标准方法、组织管理、操作流程及考核要求等进行了详细规定。并针对试点项目不断增加、评价工作量日益繁重等问题，及时制定《2019年项目绩效评价工作方案》（太财字〔2019〕60号），对预算部门及财政局各业务股室的工作职责进行了再分工再细化，进一步落实到具体环节、具体时限、具体内容和具体要求上，形成了由预算股牵头抓总、各业务股室和预算部门紧密配合积极实施的工作格局，凝聚了合力，做到了以制度规范业务操作，以制度推进预算绩效管理工作向深入迈进。
（三）强化绩效目标编制。按照“谁申请资金，谁编制绩效目标”的要求，2019年，部门整体支出、专项业务经费和专项资金全部编制绩效目标，实行预算绩效目标全覆盖。对单位的所有项目支出必须填报绩效目标申报表，100万元以上的项目必须进行事前评审,实现了绩效评价目标全覆盖。没有编报绩效目标的，一律不安排预算。通过绩效目标编制，进一步增强了预算单位的绩效理念和支出责任，大大提高了预算单位的效率意识和责任意识。
（四）严格执行绩效运行监控。各部门（单位）按照“谁支出、谁负责”的原则，对绩效目标实现程度和预算执行进度实行“双监控”，财政部门建立重大政策、项目绩效跟踪机制，发现偏离目标等问题及时纠偏，存在严重问题暂缓或停止预算拨款，确保绩效目标如期保质保量实现。
（五）深入开展绩效评价。县财政局在以前年度试点的基础上按照“先易后难、由点及面、重点突破、全面推进”的原则，积极实施扩面增点工程。一是各部门（单位）对预算执行情况以及政策、项目实施效果全面开展绩效自评，重点选取县卫计局、县文广局、县林业局、县交通局、县发改局连同县委政法委、县公安局、县统计局、县妇联、县团委、县档案局、县农工部、县民政局、县教体局、县市场局、县国土局、县农业农村局17个部门作为2018年部门整体支出绩效评价试点单位；每年选择社会各界关注、与经济社会密切相关的民生支出项目开展重点评价，2019年确定太白县康绿果蔬合作社联合社产销一体化建设项目（太白县天绿专业合作社项目）（县供销联社），三功合一垃圾转站、公共厕所、环卫工人道班房项目（县住建局），农村客运补贴及出租车补贴（县交通局），太白县2018年残疾人两项补贴项目（县残联），太白县2018年基本公共卫生项目（县卫健局），2018年家庭经济困难生活补助（县教体局），王家堎元坝子村新建挡墙工程（县水利局），2018年度财政专项扶贫资金项目（县扶贫办、县财政局等）共8个重点项目为项目支出绩效评价试点项目。截至目前，试点部门和项目共计25个，占县级部门的48.1%，绩效评价涉及资金63103万元，占2018年全县一般公共预算支出113563万元的55.6%；二是积极引入第三方机构开展绩效评价工作，提高绩效评价结果的客观性、独立性和公正性，2019年委托第三方评审公司对2018年财政扶贫资金进行绩效评价；三是积极配合省市项目绩效评价。对列入省市绩效评价范围的财政专项扶贫资金等，及时与相关部门联系，完善评价体系，充实基础资料，积极开展自评。并将评价资料、自评报告一并送省市再评。
（六）健全绩效评价结果反馈应用机制。对绩效不高的项目，减少预算安排或不再安排预算。加强与人大、审计部门的配合，对绩效目标完成情况差的单位，报请人大进行质询，形成监督合力，切实做到花钱必问效、无效必问责。
（七）成立预算绩效管理机构。根据《太白县承担行政职能事业单位改革方案》和《市委编办关于太白县事业单位调整规范的批复》要求，成立太白县财政预算评审中心，为正科级全额事业单位，公益一类，编制11人。
（八）加强业务培训，不断提高工作水平。“工欲善其事，必先利其器”，预算绩效管理是一个复杂的系统工程，涉及面广、政策性强、操作难度大，对县乡财政人员来说是一项全新的挑战。为此我们把培训工作作为绩效管理的重要任务列入年度计划，采取多种方式抓好落实。一方面，采用以会代训的方式，与部门预算部署会合二为一，组织全县财务人员系统学习绩效管理相关政策和具体要求，并列举实例对绩效目标的编制进行讲解，使财务人员对绩效管理的意义和内容有了进一步的认识和掌握。另一方面，通过网络教学组织业务股室经办人员认真学习专家讲座和专题辅导，采取模拟答卷的方式对所学内容进行巩固提高，通过培训进一步提高了经办人员实施绩效管理的能力和水平。
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